



269个家庭得以团圆 650名老人平安归来 不论远近 “岭” 你回家

记者 贾宁欣

“不论你的亲人远在天边,还是近在咫尺,我们都会尽自己所能,将你暂时迷路的家人安全带回家。”十多年时间的寻寻觅觅中,“岭”你回家寻亲团队一直以实际行动践行自己的承诺,而温岭公安干警的身影从未缺席。

目前,“岭”你回家寻亲团队主要分为寻亲与社会救援两部分。2021年1月,公安部部署全国公安机关开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆行动”,市公安局刑事科学技术室积极响应,组建“团圆行动”寻亲小组。寻亲小组自组建以来,共帮助找回失散、涉拐人员269人,其中今年找回36人,涉及全国15个省市。

早在2012年,社会救援团队就在警犬队训导员黄金国的带领下扎根山野,专注找寻走失老人,并从2014年开始吸纳社会各界爱心人士,成立青年志愿者协会、天鹰救援队、红豹救援队、义警等队伍,逐步壮大团队力量。截至目前,救援队共帮助650位老人平安回家。

寻亲:让爱意生生不息

失散50年的母女重逢,孙女从河南商丘驱车千里,见到已77岁高龄的老母亲,两人抱头痛哭,现场民警和志愿者无不为之

动容。陈雪爱、叶再广夫妇经历了30多年的漫长等待,最终与两个失散的女儿张青和王天军团圆,张青感慨:“回家的路太漫长了。”

在茫茫人海中,类似的寻亲例子还有很多。想要找到人、找对人,往往如同大海捞针,尤其是涉及年代久远的案件或地域广泛的搜寻时,可谓难上加难。寻亲团队成员谢伟程感触颇深,他们曾遇到过跨越2000多公里以及失散时间长达68年的寻亲案例,其间伴随信息匮乏、管辖权限争议及一方不愿相认等诸多复杂问题。“每一次的成功寻亲背后,都凝聚着无数不易。”

近年来,随着高科技手段在寻亲与救援工作中的应用,寻找的难度大幅降低。DNA检测、人像比对以及多方血样采集等技术的采用,使得寻亲的时空跨度不断被压缩;同时,与支付宝、微信、QQ等社交媒体平台的深度合作,更是将多方社会力量汇聚,为寻亲提供了便捷的搜索功能,使每条寻亲线索变得更加明朗。

“这些年,我们遇到了众多外地求助者,‘业务范围’随之广泛起来。”寻亲团队成员林龙说,“寻亲不分地域,无论哪里有需要,只要我们接手,就会全力以赴。”

这几年中,寻亲团队成员见证了无数泪水和欢笑。他们深

知,每一个寻亲者背后都有不为人知的故事和难以割舍的情感。在接待过程中,寻亲者会被告知成功可能遥遥无期,但他们的眼神中仍充满希望和焦灼。

“这种工作,常做常感动!”“每次看到找到人的画面,我们都会落泪。”“只要条件允许,我会一直坚持做这个事情。”寻亲团队成员告诉记者。

寻亲让爱得以绵延,感动不断传递。在此过程中,寻亲团队成员认真对待每一个寻亲的请求,竭尽全力帮助失散的家庭重获团圆。而寻亲成功的人,往往会满怀感激地加入团队,为他人提供帮助,形成良性循环。

救援:速度与力量的双重考验

拥有12年救援经验的黄金国对搜救工作的艰难深有体会,在深山密林中寻找失踪者可谓困难重重。最初,救援队伍力量薄弱,仅有4名训导员和3条搜救犬,在救援途中还要面对毒蛇和野兽的威胁、恶劣天气的挑战等未知危险。

“很多时候,我们只能全力以赴,尽力而为。”尽管话语中带着一丝无奈,但他坚定地表示,只要不放弃,搜救总会向更好的方向发展。

多年工作下来,他有过非常难忘的搜救经历。“有一次,我们为了寻找一位患有老年痴呆症的老人,在山林里连续搜寻了7天7

夜。”7天里,救援队伍分组、分队轮流上阵,这对每个人来说都是身心的极限考验。终于,在第七天的黄昏时分,他们在一间破旧的茅草房里发现奄奄一息的老人。当救援人员将老人安全送回家时,所有的疲惫与艰辛都烟消云散,取而代之的是无尽的喜悦与满足。

随着救援经验增加,救援队伍形成了一套高效的搜救机制:接到报警后,志愿者、救援队和义警队伍会迅速集合,抵达现场后向民警和家属详细了解走失人员情况,认真研判视频信息,确定大致的搜救方向。随后,他们会根据搜救方向进行分组,每组至少5人,按照不同的轨迹分头搜寻。

“面对新老队员,我会反复强调:救人者更要保护好自己。每个队员都必须在前期接受技术培训,包括运动轨迹分析法、印第安搜救法等,在行动前配备完备的装备,带好干粮、水、手机等必需品,确保在救援过程中既高效又安全。”黄金国说。

自2016年起,救援队伍培训了3条广域搜救犬。区别于以前的小气味识别,这些搜救犬能够精准识别别人的气味,并在接近目标时表现出强烈的异常反应,现如今已成为救援队伍中不可或缺的力量。2020年,红外线无人机救援技术的引进帮助他们实现了空地结合的全方位搜救,极大地提高了救援效率。

零距离观摩 面对面指导
救援“教科书”
提高海上应急处置能力



演练现场。

本报讯 (记者王萍 通讯员莫超任/文 记者周学军/图)出口狭小的渔船船舱内,如有渔获物腐败变质,很容易产生硫化氢气体,引发中毒事故。如何快速救援,缓解受困渔民中毒症状?近日,一场硫化氢中毒事故应急演练在石塘箬山渔港上演,零距离、面对面地向相关人员展示了教科书式的应急处置流程。

这场演练设定在一艘渔船上,模拟有人员在船舱内硫化氢中毒。接到求助后,石塘海鹰救援船队与石塘镇专职消防救援队开展联合救援行动,石塘镇卫生院医护人员开展硫化氢中毒急救讲解。

“进入船舱时,救援人员必须戴好防毒面具。”救援人员进入船舱后15分钟左右,要通过绳索示意一下,表示人还安全;半小时左右仍未结束救援的话,

救援人员必须上来换气,不能长时间待在船舱内……”石塘镇专职消防救援队队员半蹲在船口,面向甲板上的演练参与人员作详细解析。

船舱内空气不流通,进出只能靠垂直梯,救援难度大。现场,救援人员还使用了软担架,将“中毒”人员从船舱内拉出。甲板上,石塘镇卫生院的医护人员立即上前,通过心肺复苏等举措开展急救。船员们认真仔细学习,通过实操掌握急救技巧。此次演练共有50余人参与。

石塘镇相关负责人表示,此次全流程应急救援指导,有助于提高船员的安全意识和应急处理实战水平,也全面检验了海上监管部门应急救助预案的合理性,增强了各部门应对海上突发事件的应急处置协调能力,为海上渔船应急救助积累了宝贵的实战经验。

台州市第十八届中学生篮球联赛火热开赛

本报讯 (记者叶华翰 见习记者周超君)“好球!”11月25日上午,伴随着观众的欢呼与呐喊,一场精彩的篮球比赛在市九龙学校举行。最终,市职业技术学校以56:26战胜黄岩中学。

11月23日,为期一周的台州市第十八届中学生篮球联赛在我市开赛。此次联赛由台州市教育

局、台州市体育事业发展中心主办,温岭市教育局、温岭市体育事业发展中心承办。联赛分为高中组和初中组,吸引了台州42所学校的队伍参与,我市共有市职业技术学校、市之江高中、市四中、市九龙学校4所学校参与。

在25日上午的焦点对决

中,球员们个个精神饱满,斗志昂扬。他们配合默契,巧妙突破防线,积极争抢篮板球,精彩的投篮赢得了观众的阵阵喝彩。

全部赛事结束后,各组别将为获得前八名的球队颁发证书、获得前三名的球队运动员颁发奖杯和奖牌。同时,联赛还设立了

多个单项奖,包括优秀运动员1名、优秀教练员4名、优秀裁判员2名。

据市体育事业发展中心相关负责人介绍,此次比赛的举办进一步推动了校园篮球运动的普及与发展,增强了中学生的体质与体育精神,展示了台州市青少年篮球竞技水平。

名家名票齐亮相 越韵新河更“有戏”

伦的越剧盛宴。

演唱会节目丰富多彩,以清唱、折子戏等传统表演形式结合越剧伴舞等创新表演方式,呈现了《越剧百年颂》《珍珠塔·赠塔》《玉蜻蜓·拒子》《云水仙缘》等经典剧目选段,让观众在视听享受中感受到越剧艺术的无穷魅力。

“观众朋友都很热情。”洪帅是新生代越剧演员,曾荣获越美中华新艺奖、浙江省第二届

戏剧节优秀表演奖等奖项。此次她带来的越剧清唱《胭脂·慎思》,以极富感染力的演唱,赢得了观众雷鸣般的掌声。表演结束后,在大家的盛情呼唤中,洪帅送上了安可曲《五女拜寿·奉汤》。

“我喜欢越剧很多年了,还特地去学过几段。这次能在家门口看到越剧名家名票的表演,真是太高兴了。”资深戏迷叶素娇对当晚的表演赞不绝口,她表示各位

演员的唱腔、表演都非常令人陶醉,让她感受到传统越剧的独特魅力。

第五届“越韵新河”越剧名家名票演唱会的成功举办,为新河镇的文化事业发展注入了新活力,也为越剧艺术的传承与发展作出了积极贡献。新河镇相关负责人表示,接下来,该镇将秉持“以文兴镇、以艺惠民”的理念,为广大群众带来更多精彩的文化活动。

★遗失启事★

温岭市太平街道梅岭村大鹿山青龙观遗失温岭市民族宗教事务局2017年5月2日核发的证号为浙民场证字(台)乙050040号的浙江省民间信仰活动场所登记编号证书(正本),声明作废。

★注销公告★

●温岭市城北南山闻安琪幼儿园经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:13605862263。

温岭市城北南山闻安琪幼儿园

2024年11月27日

●温岭市箬横爱比赛幼儿园经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:13989639337。

温岭市箬横爱比赛幼儿园

2024年11月27日

●温岭市箬横锦绣幼儿园经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:15868610767。

温岭市箬横锦绣幼儿园

2024年11月27日

